e Juro composto

Denominamos jure composto o valor de juro gerado em um periodo e incorporado ao
capital, passando a participar da composigao de juro no periodo seguinte.

Acompanhe a situagio a seguir.

Mariana investiu RS 800,00 a taxa de 0,8% ao més, durante 4 meses, no regime de juro
composto. Quanto Mariana tera ao final dessa aplicagio?

No regime de juro composto, devemos considerar o juro calculad:
emn cada periodo e adiciona-lo ao capital anterior para constituir ur
novo capital, sobre o qual sera calculado o juro do periodo posterio
Nesse exemplo, temos o seguinte.
= Calculo do juro obtido no 1° més:

0,8% de 800 = 0,008 - 800 = 6,40

800 + 6,40 = 806,40 (montante do 12 més)
Ao final do 12 més, Mariana tera R$ 806,40.
- Calculo do juro obtido no 22 més:
0,8% de 806,40 = 0,008 - 806,40 = 6,45
806,40 + 6,45 = 812,85 (montante do 2° més)
Ao final do 2¢ més, Mariana tera R$ 812,85.
= Calculo do juro obtido no 32 més:
0,8% de 812,85 = 0,008 - 812,85 = 6,50
812,85 + 6,50 = 819,35 (montante do 32 més)
Ao final do 32 més, Mariana tera R$ 819,35.
= Calculo do juro obtido no 42 més:
0,8% de 819,35 = 0,008 - 819,35 = 6,56
819,35 + 6,56 = 825,91 (montante do 42 més)
Assim, ao final do 42 més, Mariana tera R$ 825,91.

Vamos, agora, obter uma formula que deixara a resolucao mais pratica.
Considere M o montante de um capital € aplicado erm um regime
de juro composto a uma taxa /.

Considerando uma quantidade de periodos t, oc montante obtido
nesse periodo pode ser calculado pela expressao:

M=cCca+ i

Utilizando a férmula apresentada para calcular o montante obtido
na aplicacao feita por Mariana, temos:

M = 800 - (1 + 0,008)* = M = 800 * (1,008)*

Podemos realizar esse calculo utilizando uma calculadora cientifica,
como indicado a seguir.

HOUHNOULLLOGE)EE) E)
Logo, o montante obtido por Mariana ao final dessa aplicagao sera
de aproximadamente R$ 82591.
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Muitas vezes temos o capital e o montante e desejamos saber o juro
obtido na aplicacao. Se necessario, podemos calcular o valor do juro
utilizando a formula M = C + J, pela qual temos:

J=M-C

) ATIVIDADES RESOLVIDAS

01. Um investidor aplicou R$ 500.000,00 a juros compostos de 2% ac més. Quantos reais
ele tera apos 5 meses de aplicacao? Qual sera o valor dos juros obtidos?
Resolugao

Utilizando a expressao apresentada, determinamos o montante obtido pelo investidor
apos 5 meses de aplicacao.
M= C(1+ )= M = 50000001 + 0,02)° = M == 552040,40
Para calcular o juro obtido, utilizamos a expressao J = M — C.
J = 552040,40 — 500 000,00
J = 52040,40

Assim, apos 5 meses, o investidor tera R$ 552.040,40, e os juros obtidos serao de
R$ 52.040,40.

02. (Vunesp-SP) Um capital de R$ 1000,00 é aplicado durante 4 meses.

a) Encontre o rendimento de aplicacao, no periodo, considerando a taxa de juro simples
de 10% ao més.

b) Determine o rendimento da aplicagao, no periodo, considerando a taxa de juro
composto de 10% ao més,
Resolugao
Do enunciado, temos C = 1000, t = 4 meses, e a taxa, em ambos os casos, é i = 10%.
a) Para o calculo do rendimento no regime de juro simples, temos:
J=C-i-t=J1=1000-01"-4= 400
O rendimento da aplicagao ao final de 4 meses no regime de juro simples sera de
R$ 400,00.
b) Para o calculo do montante no regime de juro composto, temos:
M=C(1+ i) =M=1000(1+ 01)* =1000 - 1,1* = 1464,
Porém, como devemos encontrar o rendimento, temos:
J=M—C=J=14641 — 1000 = 464,
O rendimento da aplicagao ao final de 4 meses no regime de juro composto sera
de R$ 464,10.

03. Calcule o valor dos juros compostos que sera obtido na aplicacao de R$ 25.000,00 a
& 25% ao ano, durante 72 meses.

Resolugao

Inicialmente, vamos calcular o montante dessa aplicacdo. Do enunciado, temos:

C = 25000;/ = 25% a.a. = 0,25 a.a.; t = 72 meses = 6 anos
Usando a formula do montante, temos:
M= C(l + i)' = M = 25000 - (1 + 0,25)¢ => M = 25000 - (1,25)° => M = 95367,43
Como o montante é igual ao capital mais os juros, temos:
J=M—C=J = 9536750 — 25000 = J = 70367,50
Sera obtido R$ 70.367,50 de juros compostos.

toLIVEWORKSHEETS



01.

02.

03.

R

05.

Um investidor aplicou a quantia de R$200.000,00
a taxa de juro composto de 0,7% ao més. Que
montante esse capital vai gerar apos 6 meses?

Um capital de R$ 20.000,00 foi aplicado a juro
composto durante oito meses a taxa mensal
de 0,6% ao més. Que montante sera obtido ao
final dessa aplicacao? (Use: 1,006® == 11,0490.)

Hilda aplicou R$ 10.000,00 a juros compostos
de 20% a.a., capitalizados semestralmente. Que
montante tera ao final de 3 anos e 6 meses?

Qual é o valor a ser aplicado hoje, a uma taxa
de juro composto de 2% a.m., para que uma
pessoa receba R$ 8.000,00 ao final de 6 meses?

Jodo deseja comprar um carro cujo pre¢o a vista,
com todos os descontos possiveis, € R$ 21.000,00,
e esse valor ndo sera reajustado nos proximos
meses, Ele tem R$ 20,000,00, que podem ser
aplicados a uma taxa de juro composto de
2% ao més, e escolhe deixar todo seu dinhei-
ro aplicado até que o montante atinja o valor
do carro.

Para ter o carro, Joao devera esperar:

a) dois meses e tera a quantia exata.

b) trés meses e tera a quantia exata.

c) trés meses e ainda sobrarao, aproximada-
mente, R$ 225,00,

d) quatro meses e tera a quantia exata.

e) quatro meses e ainda sobrarao, aproxima-
damente, R$ 430,00.

(UEPG-PR) Pedro comprou um fogao e uma
televisao. Tendo que pagar uma divida, resol-
veu se desfazer desses aparelhos vendendo-os
por R$ 300,00 cada um. Na venda o fogao deu
um lucro de 20% sobre o custo e a televisao, um
prejuizo de 25%. Nesse contexto, assinale o
que for correto.

a) O preco de custo da televisao foi de R$ 400,00.

b) O prego de custo do fogao foi de R$ 250,00.

c)  Osdois objetos custaram, juntos, RS 650,00.

dl  Apds a venda Pedro teve, no total, um pre-
juizo de R$ 50,00,

07. Celina aplicou R§ 40.000,00 em um banco,
a juros compostos de 16% a.a., capitalizados
anualmente. Qual é o valor dos juros obtido
ao final de 2 anos?

08. Qual € o montante que um capital de
R$ 4.000,00 produz quando aplicado:

a) durante 3 meses, a uma taxa de 4% a.m. de
juro compaosto?

b) durante 10 anos, a uma taxa de 2% a.m. de
juro composto?

¢) durante 15 meses, a uma taxa de 0,02% a.d.
de juro composto?

Claudio aplicou R$ 5.000,00 a taxa de 3% ao més
durante 5 meses. Que montante esse capital
vai gerar, se o regime for de juro composto?
Quantos reais de juro ele obtera nessa operacao?

) 2

10. Jodo aplicou seu capital durante 3 anos, a taxa
de 12% a.a., no regime de juro simples. Caso
houvesse aplicado a juro composto, a mesma
taxa, com capitalizacdo semestral, teria rece-
bido R$ 2.633,36 a mais. Quantos reais Joao
recebeu de juros?

11. QObserve no quadro a seguir os juros do cartao
m de crédito e do cheque especial vigentes em
— 27 de fevereiro de 2019,

Modalidade Taxa (em % ao ano)

Cartio de crédito 286,9

Cheque especial 3156

Fonte dos dados: FERRARI|, H. Juros do cartdo de crédito e cheque
especial sobem pelo 38 més consecutivo. Correio Braziliense,
Brasilia, 27 fev. 2019. Disponivel em: www.correiobraziliense.com.
br/app/noticia/economia/2019/02/27/internas economia,740129/
juros-do-cartao-de-credito-e-cheque-especial-sobem-pelo-3-mes-
consecu,shtml, Acesso em: 4 nov, 2019.

De acordo com o contetido estudado, elabore
um problema utilizando os dados desse qua-
dro. Depois, troque com um colega para que
ele resolva seu problema, enquanto vocé resol-
ve o problema elaborado por ele. Compare as
taxas apresentadas e converse com familiares,
colegas e professor sobre o cuidado que deve-
mos ter ao usar essas modalidades de crédito.
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